

本报记者到幼儿园,当了一天老师——

全能孩子王 当好不容易

开栏的话

中国有句话,叫"360行,行行出状元"。各行各业丰富着这个社会,在每一个行业的背后,都有不为人所知的辛酸、感动和期待。每个人都用双手和智慧在平凡的岗位上创造着美好、幸福,在各行各业争奇斗艳。

幼儿园老师、基层女警、小学数学老师、茶艺师、儿科医生、餐厅洗碗工、老年公寓工作人员·····无论什么职业,什么工作,只要恪尽职守、用心做事,都能让梦想在平凡的岗位上飞扬,让岁月在职场上折射出耀眼的光芒。从今天开始,本报开设《记者体验360行》专栏,记者零距离倾听、感知各行各业的酸甜苦辣,带您领略不同的人生。

□文/图 本报记者 刘亚杰

有一种职业,不是导演,却能创造出幼小心灵的童话世界;不是医生,却对幼儿健康知识了如指掌;不是调解员,却要时刻巧妙地化解各种矛盾……这就是幼儿老师的工作,一群孩子的守护天使。3月19日,记者来到市直幼儿园,体验幼儿园老师这一职业。

照顾吃饭、擦鼻涕、拉架······ 老师事无巨细地照看

上午 8:00 记者来到市直幼儿园门口,幼儿园的园长和保育老师已经等在幼儿园门口迎接每一个孩子的到来。人园前,每一个孩子都要接受幼儿园组织的体温检测,合格者方能进入园区。

随后,在市直幼儿园负责人带领下,记者来到体验的班级,小(1)班,这个班级共有36个孩子,学校为每个班级配备了两名教学老师、一名生活老师,班主任老师叫李青。

"老师是早上7:40到校,孩子们8点开始吃饭,有的小朋友吃得比较慢,有的小朋友吃得比较慢,有的小朋友吃不完早饭,每个孩子的情况不一样,吃的多了他们会不舒服。吃完饭后,老师就要组织他们上厕所。"李青老师在交代了一些细节问题后,记者也加入到老师的行列。

正当记者收拾桌椅的时候,一位小朋友跑过来说:"老师,我想上厕所。"面对突然的请求,一时间记者竟然不知道该说些什么。"你是让我陪你去厕所吗?"记者问。小朋友摇摇头跑开了。

在记者体验老师的半个小时内,不断有小朋友跑过来告诉记者"老师,她打我""老师,我的药比较热""老师,我吃饱了""老师,我的裤子提不上了"……当个孩子王,真心不容易。

李青老师一边给一位小朋友擦鼻涕一边告诉记者:"其实幼儿园老师的工作就是很琐碎的事情,但孩子们是最单纯、最可爱的。所有班级里属小班的孩子最天真可爱,但带这样班是也是最累的。一般上学期老师们比较辛苦,因为孩子们刚入园:有的孩子不适应幼儿园



的蹲便,就不上厕所,就会尿裤子。上 学期保育老师一天要洗八九条裤子。"

把别人的卡片扔地上······老师耐心劝导

在吃饭、上厕所、洗手结束后,孩子们开始上课时间。李青老师亲切地对孩子们说:"现在大家去拿自己的小卡片。"孩子们像小鸟一样地跑去拿自己的卡片,然后放到自己想要玩的地方。

记者看到,在整个教室里分为四个 区域,益智区、建筑区、娃娃家和美工 区,每一个孩子根据自己的喜好,去选 择想要去的区域,每一个区域有限定的 人数,当区域的卡袋里装满卡片时,其 他的小朋友就不能再来这个区域。

在"娃娃家"这个区域,可以有四位小朋友在这里玩,但是有五个小朋友的卡片在这里,来晚的那位小朋友把其他小朋友的卡片扔到地上,然后把自己的卡片放到了卡袋里。

这一系列行为被站在一旁的李青老师看到了,她告诉最后来的那位小朋友:"今天这里的人已经满了,你明天再来好不好,老师知道你最听话了。"



虽然这位小朋友有点儿不高兴,但还是从"娃娃家"里依依不舍地走了出来,走出来后,李青给了她一个大大的拥抱,鼓励她去美工区。

虽然这只是一个小插曲,但是李青告诉记者:"孩子们的世界其实很简单,别看这些区域活动只是让孩子们

玩,其实也是在学中玩、玩中学。就像这个'娃娃家'的区域,它是让孩子们扮演各种角色,爸爸、妈妈、爷爷、奶奶等不同家庭成员之间都有分工,这样可以体会父母的不易,懂得孝顺父母。同时,也能提高发展孩子的语言能力。"

益被子、扎辫子、备教具…… 老师中午不休息

中午吃完饭后,老师要让把每一个孩子都哄睡,静悄悄的休息室内,不时有老师去帮睡着了的小朋友盖被子。起床后还要安排学生上厕所、洗手,为小女孩扎辫子,整理仪容。

趁孩子们中午休息的时间,李青老 师和她的同事们还要准备教具以及一些 美工的素材。

她告诉记者:"中午时间是我们休息的时间,孩子们睡了,保育老师一个人留在教室就行。但其实我们三个老师都会留在教室,万一有特殊情况,能够及时解决处理。"

下午3:00,孩子们开始下午的学习生活。在李青的引导下,孩子们表演了歌曲《小小蛋儿把门开》,在音乐的伴奏下,边唱边跳。下午4:30左右,小朋友们开始吃晚饭。

每天下午5点是孩子们最开心的时间,家长来了之后,李青要把孩子们的表现跟家长沟通,是不是在学校挨批评了?为什么会受到批评,还有孩子的衣服今天是不是穿的不舒服等细节问题,都要跟家长——沟通。

"我从18岁毕业进入幼儿园到,到今年已经16年了。幼师是一份充满爱的工作,我爱孩子们,孩子们也会回报很多的爱给我,这大概就是作为幼儿老师最大的收获了吧!"李青说。

当记者结束体验离开幼儿园的时候,李青老师和她的同事们还在打扫教室,她们要为明天的工作做准备。

在一天的体验中,记者深切地体会到幼儿园的工作,没有惊天动地的大事,只有很多平凡的感动,老师像妈妈一样无微不至地照顾着每一个孩子。老师凭的是一腔热血、责任和情怀。



手机看晚报 方便又快捷





为更好汇聚社会爱心资源,救助困难群众,本报2016年6月联合漯河市慈善总会,开设了晚报爱心慈善捐款专用账号。如果您想奉献爱心,可通过这个账号进行捐款。

捐款方式:银行转账

捐款户名: 漯河市慈善总会

开户银行:中原银行漯河黄山路支行

请在"备注"中注明"爱·晚报"及受助人姓名